
Barómetro sanitario 

Dos de cada tres españoles 

piden más tramos en el copago  
El Ministerio de Sanidad ha hecho público el Barómetro Sanitario de 2015, que muestra que el 65,8 por 

ciento de la población reclama que se establezcan más tramos de renta para decidir el nivel de copago 

que debe pagar cada ciudadano. 
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El Ministerio de Sanidad ha hecho público este jueves el Barómetro Sanitario de 2015, 

que realiza en colaboración con el Centro de Investigaciones Sociológicas (CIS). La 

macro encuesta de opinión sobre el sistema sanitario ha mostrado que la mayor 

satisfacción del usuario se da en quienes han sido ingresados en hospitales, que 

valoran en positivo la atención recibida en un 88,3 por ciento de los casos. En atención 

primaria, la buena calificación llega de manos del el 86,3 por ciento de los usuarios. 
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Con una cifra algo más baja, el 82,2, por ciento de los usuarios valoró en positivo la 

atención recibida en las consultas de especializada y el 80,5 por ciento en las 

urgencias.  

 Los ciudadanos conceden un 6,3 de nota al Sistema 

Naciona de Salud 

En conjunto el 63,7 por ciento de los españoles opinan que el sistema sanitario 

español funciona bien aunque necesite cambios, mientras que el 35,2 por ciento cree 

que precisa cambios fundamentales. Como nota media, se le otorga un 6,3 sobre 10, 

prácticamente la misma nota que el pasado año. Esta cifra viene lastrada, sobre todo, 

por la mala opinión en cuestiones como las demoras, en las que sólo el 35,9 por ciento 

de la población, por ejemplo, dice conseguir cita en atención primaria para el mismo 

día que la solicita. La queja sobre las demoras se extiende a especializada y 

hospitalización programada que, de forma generalizada se reconoce que no ha 

mejorado en los últimos años. 

Por autonomías, las mejores calificaciones corresponden a Navarra, con un 7,3 de 

nota sobre 10, seguida por Aragón (7,1), País Vasco (6,9), Cantabria (6,9), La Rioja 

(6,8), Murcia (6,8), Castilla y León (6,7), Baleares (6,6), Madrid (6,5) y Asturias (6,3). 

Por debajo ya de la media nacional se sitúan Andalucía (6,28), Extremadura (6,24), 

Valencia (6,23), Galicia (6,1), Castilla-La Mancha (6), Cataluña (6) y Canarias (5,8). 

Entre los datos que aporta el barómetro sanitario este año se han incluido preguntas 

sobre el copago. Y la conclusión a la que llega la encuesta es que el 65,8 por ciento de 

los españoles consideran que hace falta establecer nuevos tramos de copago en 

función de la renta, para hacer el copago más progresivo, aun cuando ha crecido 

(desde el 30 por ciento hasta el 35,7 por ciento) el porcentaje de personas que valoran 

como más justo el actual sistema de copago farmacéutico que el previo a la reforma 

acometida en 2012. 
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